Rep H4 3 H/V


1. Jaap heeft een aantal fietslampjes van 2,4 W. Hij sluit ze na elkaar parallel aan op een voedingskastje en meet de hoofdstroom. In de tabel heeft Jaap het aantal aangesloten lampjes en de hoofdstroom genoteerd.
A. 
Bereken het vermogen wat de bron levert bij 3 lampjes.
B. 
Bepaal de voedingspanning van het voedingskastje.



	Aantal lampjes
	Hoofdstroom (A)

	1
	0,40

	3
	1,19

	5
	1,98


2. In de onderstaande tekeningen  zijn diverse lampen getekend. Ook staan er diverse meetapparaten getekend. Geef van ieder apparaat aan wat de waarde is die het aangeeft.










3. Een straalkachel wordt aangesloten op het lichtnet (230 V). In die kachel zitten 2 gelijke verwarmingsspiralen. Deze spiralen zijn parallel geschakeld. Wanneer een spiraal wordt ingeschakeld gaat daar een stroom van 4,6 A door lopen. Verder zit er ook een ventilator in de kachel. Deze ventilator gebruikt 120 W. 
A. 
Bereken het vermogen van 1 spiraal.
De kachel wordt op een manier ingeschakeld dat er door beide spiralen stroom loopt terwijl ook de ventilator stroom loopt.
B. 
Hoe groot is de totale stroomsterkte door het aansluitsnoer?
C. 
Hoe groot is het totale vermogen wat afgenomen wordt door deze kachel?


4. Twee lampen worden parallel aangesloten op hetzelfde voedingskastje. Door lamp 1 loopt een stroom van 2,0 A terwijl door lamp 2 een stroom loopt van 1,5 A.   Het voedingskastje staat ingesteld op 12 volt.
A. 
Welke lamp heeft de hoogste weerstand?
Er wordt een 3e lampje aangesloten. Op de het lampje staat ’12 V /  30 W’
B.  
Hoe groot is de totale stroom door deze drie lampjes


5. Teken de symbolen van:
A.
Wisselspanningsbron     



B. 
Regelbare gelijkspanningsbron
 

6. A. 
Teken de schakeling waarin 3 lampen zijn opgenomen die zijn aangesloten op een batterij. Er is 1 
 
schakelaar waarmee lamp A en lamp B tegelijk mee worden in- en uitgeschakeld.  Er is nog een 
 
schakelaar waarmee de lamp C wordt bediend. 
B.  
Teken ook in de stroomkring een stroommeter waarmee de totale stroom door lamp A en B gemeten 
 
kan worden.
C. 
Teken de stroomkring nog een keer en plaats een stroommeter waarmee je de stroom door lamp B en C 
 
kunt meten.
D.
Het is mogelijk om in 1 tekening vraag A, B en C. te beantwoorden. (Dit levert een bonus op)


7. Thuis is een groep van de elektrische installatie gezekerd met een zekering 

van 10 A. De spanning van de huisinstallatie is 230 Volt. De elektrische apparaten gebruiken op dat moment al   3,4 A. Op die groep is ook de schuur aangesloten.

      a 
Omdat het koud is in de schuur schakel je een elektrische verwarmingselement in. Je 

 
hebt 2 standen. In stand  I  gebruikt het verwarmingselement 1200 W in  stand II 

gebruikt deze 1800 W. Toon door een berekening aan dat wanneer je stand II in zou 

schakelen de zekering (de stop) er uit springt. 

       b   Precies een week later kom je erachter dat je het verwarmingselement aan hebt laten 

staan. Bereken hoeveel energie er in die week verbruikt is op stand I .

       c   Volgens een snelle berekening weten ze je thuis te vertellen dat dit ongeveer 

HFL 30,00 extra zal gaan kosten.  Hoe duur is 1 Kwh ?
